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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД В ОСВІТІ 
Назва 

 

Кількість 

кредитів  

5 

Рік 

підготовки, 

семестр  

 

1 

1 

Компонент 

освітньої 

програми 

обов’язкова 

Викладач Топольник Я.В. – професор кафедри педагогіки вищої школи, 

доктор педагогічних наук, доцент. 

Контактна 

інформація   

yannetkatop@gmail.com 

Консультації кожний вівторок місяця, 13.10. − 14.30. 

Анотація 

навчальної 

дисципліни 

об’єкт вивчення – інноваційні технології в системі вищої 

освіти України. 

предмет вивчення – інтерактивні технології та методичні 

можливості їх застосування в освітньому процесі закладу 

вищої освіти. 

Опис 

навчальної 

дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: підготовка майбутніх докторів 

філософії (PhD) до орієнтування в різноманітності 

інноваційних освітніх технологій, їх критичного аналізу та 

оптимального впровадження в практику вищої школи; 

формування уміння відбудовувати стратегію і тактику 

особистісного професійного зростання. 

Програмні компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 2. Здатність до критичного аналізу й оцінки сучасних 

наукових досліджень, генерування нових ідей під час 

вирішення дослідницьких і практичних завдань, комплексних 

та інноваційних проблем. 

ЗК 3. Готовність використовувати сучасні методи й технології 

наукової комунікації українською та іноземними мовами в 

усній та письмовій формах. 

ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність) під час 

вирішення дослідницьких і практичних задач, у тому числі у 

міждисциплінарних галузях. 

ЗК 8. Здатність до володіння культурою наукового 

дослідження в галузі освіти; використання у дослідженні 

новітніх інформаційно-комунікаційних технологій. 

Фахові компетентності (СК) 

СК 3. Здатність інтерпретувати результати педагогічного 



дослідження, оцінювати межі їх застосування, можливі ризики 

впровадження в освітньому й соціокультурному середовищі, 

розробляти напрями подальших досліджень. 

СК 4. Здатність цілісно розуміти історію і теорію педагогіки, 

екстраполювати їх досягнення на сучасну освітню й наукову 

практику й окреслювати перспективи розвитку. 

СК 6. Здатність використовувати знання, уміння й навички в 

галузі освіти. 

СК 10. Здатність застосовувати знання про сучасні досягнення 

в освіті/педагогіці. 

СК 11. Здатність виділяти актуальні проблеми розвитку 

педагогіки та сучасної системи освіти, аналізувати та 

пропонувати оптимальні шляхи їх вирішення науковому 

товариству. 

СК 12. Здатність вибудовувати студентоцентровану взаємодію 

зі студентами, розвивати їх емоційний і соціальний інтелект, 

створювати позитивні міжособистісні відносини й 

доброзичливий психологічний клімат, підтримувати 

академічну атмосферу та культуру в ЗВО. 

Ключові слова: технологія, педагогічна технологія, освітня 

технологія, інновація, інноватика, педагогічна інноватика, 

інноваційна педагогічна діяльність, інноваційні технології, 

викладач, заклад вищої освіти. 

Очікувані результати навчання:  

ПРН 1. Оперувати основними концепціями, теоріями, 

проблемами філософії й методології науки, змістом сучасних 

філософських дискусій з проблем розвитку суспільства та 

освіти. 

ПРН 4. Добирати методи науково-дослідної діяльності, методи 

генерування нових ідей під час розв’язання дослідницьких і 

практичних завдань у обраній та суміжних галузях; методи 

критичного аналізу й оцінки сучасних наукових досягнень. 

ПРН 7. Користуватися нормативно-правовими і програмно-

методичними документами, що визначають роботу в науковій 

установі та закладі освіти; визначати мету інноваційної 

діяльності, обґрунтовувати необхідність внесення 

запланованих змін у наукову роботу; впроваджувати 

інноваційні прийоми в педагогічному процесі з метою 

створення умов для ефективної мотивації до навчання 

здобувачів. 

ПРН 8. Системно аналізувати та гнучко застосовувати у 

практичній педагогічній діяльності цікаві й перспективні 

освітні інновації, адаптуючи їх до можливостей і потреб 

конкретної аудиторії, а також використовувати широкі 

можливості інформаційних технологій. 



ПРН 10. Застосовувати способи і прийоми планування мети, 

цілепокладання, реалізації необхідних видів діяльності, оцінки 

і самооцінки результатів діяльності у розв’язанні професійних 

задач; прийоми виявлення і усвідомлення своїх можливостей, 

особистих і професійно значущих якостей з метою їх 

удосконалення. 

ПРН 12. Застосовувати програмні засоби і мультимедіа у 

науково-педагогічній діяльності та наукових дослідженнях; 

аналізувати й систематизувати результати досліджень 

засобами інформаційних технологій. 

ПРН 14. Застосовувати різні форми, методи і засоби аналізу 

діяльності викладачів, учителів, закладів освіти; 

використовувати індивідуальні і групові прийоми прийняття 

оптимальних рішень щодо організації та управління 

колективною творчою діяльністю, враховуючи вітчизняний і 

зарубіжний досвід. 

Матеріали та ресурси: 

Рекомендована література: 

1. Волкова Н.П. Інтерактивні технології навчання у вищій 

школі: навчально-методичний посібник. Дніпро: 

Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. 360 с. 

2. Інноваційні технології в освітньому процесі / І.В.Хом’юк, 

В.А.Петрук, О.А.Голюк, В.В.Хом’юк: монографія. 

Вінниця: ВНТУ, 2020. 88 с. 

3. Інноваційні технології в сучасному освітньому просторі: 

колективна монографія / За заг. редакцією Г.Л. Єфремової. 

Суми: Вид-во СумДПУ імені А.С.Макаренка, 2020. 444 с. 

4. Інноваційні технології навчання: Навч. посібн. для студ. 

вищих технічних навчальних закладів / Кол. авторів; відп. 

ред. Бахтіярова Х.Ш.; наук. ред. Арістова А.В.; упорядн. 

словника Волобуєва С.В. К.: НТУ, 2017. 172 с. 

5. Медіапедагогіка: навч. посібник / Загірняк М.В., Поясок 

Т.Б., Беспарточна О.І., Токарева А.В. Харків: «Друкарня 

Мадрид», 2018. 360 с. 

6. Методичні вказівки до вивчення навчальної дисципліни 

«Інноваційні технології в освіті» для здобувачів третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти за освітньою 

програмою «Освітні, педагогічні науки» спеціальності 011 

Освітні, педагогічні науки денної та заочної форми 

навчання / Уклад.: Я.В.Топольник. Слов'янськ: ДВНЗ 

«Донбаський державний педагогічний університет», 2021. 

155 с. 

7. Савченко В.Г., Андрюшина Л.Л. Традиційні та інноваційні 

педагогічні технології у вищій школі: Навчальний посібник 

для здобувачів ІІ і ІІІ ступенів вищої освіти. Дніпро: 



«Візіон», 2019. 83 с. 

8. Технологія змішаного навчання в системі відкритої 

післядипломної освіти: підручник /за заг. ред. 

В.В.Олійника, ред. кол.: С.П.Касьян, Л.Л.Ляхоцька, 

Л.В.Бондаренко; ДВНЗ «Ун-т менедж. освіти». Київ, 2019. 

196 с. 

Платформи та сервіси дистанційного навчання: Moodle: 

дистанційний курс «Інтерактивні технології в освіті» 

(http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/login/index.php); 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

1. Концепція розвитку освіти України на період 2015–2025 

років: проєкт. URL: http://old.mon.gov.ua/ua/pr-

viddil/1312/1390288033/1414672797/  

2. Концепція педагогічної компетентності. URL: 

http://www.kgpa.km.ua/?q=node/233 

3. Підготовка й організація робити викладачів. URL: 

http://pidruchniki.ws/10310208/psihologiya/pidgotovka_organi

zatsiya_robiti_vikladachiv. 

4. Про вищу освіту: Закон України № 1556-VII від 1 лип. 

2014 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18 

5. Про затвердження Концепції розвитку педагогічної освіти: 

Наказ Міністерства освіти і науки України № 776 від 

16.07.2018 р. URL: https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-

zatverdzhennya-koncepciyi-rozvitkupedagogichnoyi-osviti. 

Теми Програма навчальної дисципліни містить такі теми: 

1. Технологія як педагогічна категорія. 

2. Загальні засади педагогічної інноватики. 

3. Інновації як засіб активізації навчання у ЗВО. 

4. Інтерактивні технології навчання як необхідна умова 

організації сучасного освітнього процесу. 

5. Інноваційна діяльність педагога як показник професійної 

компетентності. 

Методичні 

поради для 

викладачів   

«Як 

навчати?» 

Методи навчання: поєднання традиційних та інтерактивних 

методів навчання з використанням інноваційних технологій: 

словесні методи: лекція (проблемна, лекція з розгляду 

конкретних ситуацій, лекція-роздум, лекція-консультація, 

круглий стіл, мультимедійна тощо), пояснювально-

ілюстративні, репродуктивні, бесіда, диспут, дискусія за 

матеріалами лекції та вивчених літературних джерел, семінар-

дебати, семінар-діалог, вирішення проблемних ситуацій, 

семінар-вирішення ситуаційних задач, аналіз конкретних 

ситуацій (casestudy); наочні методи: спостереження, 

демонстрація; практичні методи: обробка довідкової 

інформації, тезування, рецензування, самостійна робота 

(робота із друкованими та електронними інформаційними 



ресурсами, виконання завдань: конспектування, анотування, 

написання есе); відеометод: дистанційні, мультимедійні 

Методичні 

поради для 

здобувачів 

«Як 

навчатися?» 

Види роботи здобувачів (програма спецкурсу (наукового 

гуртка), конспект лекційного або практичного заняття, або 

виховного заходу) 

Оцінювання Види, методи та форми контролю. 

Види: поточний контроль, підсумковий контроль, семестровий 

контроль (семестровий екзамен). 

Методи: усне опитування, письмові роботи. 

Форми: індивідуальна та фронтальна перевірка. 

Організаційні процедури та порядок виявлення якості 

засвоєння навчального матеріалу, рівня відповідності 

отриманих знань, умінь і навичок здобутій кваліфікації в 

межах освітнього процесу здійснюється відповідно до 

Положення про контрольні заходи у „ДДПУ” 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/003.pdf) 

Оцінювання результатів навчання здобувачів за лекції 

здійснюється за такими критеріями: присутність на лекції, 

складання її конспекту та активна участь у перебігу лекції. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів, отриманих під 

час практичного заняття, здійснюється за такими критеріями: 

під час опитувань – за повну й ґрунтовну відповідь на 

сформульоване запитання з теми заняття; під час тестування – 

за правильні відповіді на запитання тесту з теми заняття; у 

процесі виконання ситуаційних вправ і завдань – за 

запропонований правильний алгоритм (послідовність) 

виконання завдання; знання теоретичних основ проблеми, 

порушеної в завданні. 

Дисципліна оцінюється максимальною оцінкою у 100 балів. 

Основні вимоги: 

Екзамени складаються здобувачами в період екзаменаційних 

сесій, передбачених навчальним планом. Терміни проведення 

екзаменаційних сесій визначаються графіком освітнього 

процесу. ДДПУ може встановлювати здобувачам 

індивідуальні терміни складання екзаменів у разі поважних 

причин. Екзамени проводяться згідно з розкладом, який 

доводиться до відома здобувачів не пізніше як за місяць до 

початку сесії. 

Здобувачі, які за поточним оцінюванням у семестрі мають 

результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за 

бажанням, бути звільнені від складання екзамену й отримати 

як результат оцінювання ту кількість балів, що відповідає 

кількості балів поточного оцінювання з навчальної 



дисципліни, або здобувач може підвищити оцінку, яку він 

отримав за результатами роботи в семестрі, під час складання 

екзамену в період сесії. 

Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів, 

затверджені в ДДПУ (для оцінювання екзамену): 

Оцінка «відмінно» (90-100 балів) виставляється здобувачеві, 

який продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання 

навчально-програмного матеріалу, уміння без похибок 

виконувати завдання, передбачені програмою, опанував 

основну й додаткову літературу, рекомендовану навчальною 

програмою, засвоїв значущі для майбутньої кваліфікації 

підвалини основних дисциплін, виявив творчі здібності в 

усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчально-програмного 

матеріалу. 

Оцінка «добре» (75-89 балів) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував ретельне знання навчально-програмного 

матеріалу, успішно виконав передбачені програмою завдання, 

засвоїв основну літературу, рекомендовану навчальною 

програмою, показав систему засвоєних знань з дисципліни та 

здатність до їх самостійного поповнення й оновлення під час 

подальшої навчальної роботи й професійної діяльності. 

Оцінка «задовільно» (60-74 бали) виставляється здобувачеві, 

який продемонстрував знання основного навчально-

програмного матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого 

навчання та майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з 

виконанням завдань, передбачених програмою, але 

припустився помилок у відповіді на екзамені та під час 

виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні знання 

для їх усунення під керівництвом викладача. 

Оцінка «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачеві, 

який має прогалини в знаннях основного навчально-

програмного матеріалу, припустився принципових помилок у 

виконанні передбачених програмою завдань, і не може 

продовжувати навчання без виконання додаткових завдань з 

відповідної дисципліни. 

Оцінка «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачеві, 

який не надав для перевірки потрібну кількість правильно 

виконаних завдань, пропустив без поважних причин значну 

кількість занять (більше ніж 50%), і не може продовжувати 

навчання без проходження повторного курсу навчання. 

 

 

 

 

 



Розподіл балів із дисципліни 

Розподіл балів, що присвоюється здобувачам, із 

розподілом за темами за результатами поточного 

контролю (денна/заочна форма навчання) 
 

 

Тема 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Max Min Max Min Max Min 

Т 1 1 0,5 3 1 3 2 

Т 2 1 0,5 3 1 3 2 

Т 3 1 0,5 3 1 3 2 

Т 4 1 0,5 30 10 33 29,5 

Т 5 1 0,5 6 2 8 7 

Разом 5 2,5 45 15 50 42,5 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладань, академічної 

доброчесності, відвідування: перездача та повторне вивчення 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про 

організацію освітнього процесу в ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/025.pdf), 

Положення про академічну доброчесність педагогічних, 

науково-педагогічних працівників та здобувачів у ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/012.pdf) 

Політика щодо: 

дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із порушенням 

термінів безповажних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% 

від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності). 

Перескладання відбувається з дозволу деканату за наявності 

поважних причин (наприклад, лікарняний). 

академічної доброчесності: письмові роботи перевіряються на 

наявність плагіату та допускаються до захисту із коректними 

текстовими запозиченнями не більше 25%; списування 

заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). 

Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час 

он-лайн тестування та підготовки практичних завдань у 

процесі заняття. 

відвідування: відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання, заяке нараховуються бали. За об’єктивних причин 

(наприклад, хвороба, друга вища освіта) навчання може 

відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 

курсу. 

Переваги 

вивчення  

навчальної 

Переваги вивчення навчальної дисципліни:  

Після успішного вивчення навчальної дисципліни здобувач 

вищої освіти зможе: 



дисципліни  

«Бонус 

вивчення» 

 демонструвати професійні компетентності, затребувані 

сучасним ринком освітніх послуг і необхідні для інноваційної 

науково-дослідницької діяльності в галузі освіти/педагогіки; 

 оволодіти необхідним обсягом знань щодо теоретичних 

основ педагогічної інноватики, загальних тенденцій розвитку 

інноваційних освітніх процесів, змісту та структури 

інноваційної діяльності викладача, технології підготовки 

педагога до роботи в системі інноваційної освіти; 

 демонструвати здатність до аналізу освітніх інновацій та 

інноваційного педагогічного досвіду, генерування власних 

інноваційних ідей та створення на їх основі тих чи тих новацій 

в освітньому процесі;  

 вирішувати нові професійні завдання шляхом 

дослідження, проектування, управління та експертизи освітніх 

інновацій; 

 розширити свій науковий світогляд, підвищити рівень 

методологічної культури, удосконалити дослідницькі уміння. 

 оновлювати оперативну частину свого досвіду, 

мобілізувати свій особистісний потенціал для вирішення 

завдань пов’язаних із впровадженням інноваційних технологій 

в освітній процес ЗВО. 
 

Топольник Я.В. 

доктор пед. наук, професор      

          
підпис 


